

# 首批同业存单今日发行

工农中建和国开行发行总额不超190亿元

## 今日关注

本报北京12月11日讯 记者陈果静报道：在央行近日发布《同业存单管理暂行办法》之后，首批同业存单即将上市。工、农、中、建四大商业银行及国开行今日发布公告，将于12日发行首批同业存单，总额不超过190亿元。其中，建行和中行均计划发行50亿元，工行、农行和国开行计划发行30亿元同业存单，农行设置最低发行规模为5亿元。发行期限包括1个月、3个月和6个月。除了农行为招标发行外，其余银行均为报价发行。

同业存单是指由银行存款类金融机构在全国银行间市场上发行的记账式定期存款凭证，是一种货币市场工具。其投资和交易主体为全国银行间同业拆借市场成员、基金管理公司及基金类产品。同业存单发行采取电子化的方式，在全国银



12月12日，5家银行发行首批同业存单

其中：

- 建设银行………50亿元
- 中国银行………50亿元
- 工商银行………30亿元
- 农业银行………30亿元
- 国家开发银行………30亿元

行间市场上公开发行或定向发行，发行期限为1个月至3年7个品种。全国银行间同业拆借中心提供同业存单的发行、交易

和信息服务。银行间市场清算所股份有限公司提供同业存单的登记、托管、结算服务。

兴业银行首席经济学家鲁政委表示，同业存单利率是目前唯一具有存款性质的市场化利率，能为未来存款利率市场化提供参照，为存款利率市场化的铺垫。此外，同业存单有利于夯实上海银行间同业拆放利率（Shibor）体系的基准性。目前Shibor利率体系1个月以内期限的可信度较高，但对1个月及以上期限，市场上目前认为可信度不高。同业存单的要求参照Shibor定价，能够大大增强1个月以上期限利率的真实性，夯实Shibor利率的基准性。

对于银行而言，同业存单也为他们提供了更稳定的负债工具。鲁政委表示，利率市场化将使得银行存款不断流失，定期存款也随时可以被提前支取。而同业存单不到期，发行机构没有义务进行兑付，因此，这给银行增添了一个比定期存款更为稳定的负债工具，有助于缓解利率市场化带来的负债压力，还能够让银行更好适应巴塞尔协议Ⅲ对于流动性监管指标的相关要求。

## 农林牧渔板块逆市上涨

本报记者 何川

近期大盘延续盘整态势，上证综指在连续多日回调后，已跌至2200点关口附近。虽然市场整体做多氛围不足，但受政策面上的利好预期提振，农林牧渔板块近几日的表现可圈可点。

12月11日，上证综指下挫1.49%，报收于2204.17点。23个申万一级行业指数中，仅有农林牧渔板块逆市上涨，其余板块纷纷下跌。在农林牧渔板块中，金河生物、金健米业等8只个股涨幅逾3%，其中，神农大丰达到10%的涨停幅度。

从今年以来A股的走势看，市场结构化行情十分明显。年初至今，上证综指和深证成指分别下跌了2.86%和

7.75%，但农林牧渔板块却逆市上涨了21.80%。在年初以来的弱市行情中，农林牧渔板块取得了较好的涨幅，防御性足，但受政策面上的利好预期提振，农林牧渔板块近几日的表现可圈可点。

大摩投资分析师袁筠杰表示，农林牧渔板块之所以能有所上涨，一方面是因为资金在弱市中的避险需求，另一方面则来自于政策面上的利好刺激。

在党的十八届三中全会召开前后，土地流转

成为当时市场的热点题材，相关概念股大受追捧，直接助推了农业板块的走强。

从当前我国农业的基本面上看，一方面我国粮食产量实现十连增；但另一方面，农产品供需矛盾，耕地、水资源污染，食品安全等问题也不容忽视。申

银万国证券分析师张圣贤表示，为确保主要农产品稳定发展，打造高效生态的现代农业体系，预计未来“发展生态友好型农业，构建新型农业经营体系”将成为农业发展的重要方向。

“就农林牧渔板块细分领域而言，结合生态友好型农业的实现要素，包括生产低毒高效农药、化肥，可降解膜以及节水灌溉设备等厂商，和进行育种技术、饲料研发和农产品深加工的企业将受益明显；从建立新型农业经营体系的角度上看，受益于土地流转加快，可扩

大农业经营和拥有农地、林地资源的上市公司，将存在一定投资机会。”张圣贤说。

## 金价反弹不宜过于乐观

本报记者 常艳军

在1220美元/盎司左右徘徊后，本周金价“飘红”。截至北京时间12月11日17点，金价交投于1254美元/盎司左右。

“尽管美国非农就业数据表现亮丽，但实际上却没有对美元指数形成实质性利好，金价未跌反涨。”金顶集团金融分析师张强说。

国内方面，截至12月11日收盘，上海黄金交易所AU(T+D)品种收于246.73元/克，上涨2.5元/克；沪金主力1406合

约上涨3.15元/克，报收于251元/克。

“最近几天黄金价格主要是超跌反弹。”南华期货研究所薛娜表示，近期美国的经济数据好于预期，但金价此前已有所反应，短暂盘整后金价反弹。

对于金价的反弹可能不宜过于乐观。张强认为，在利空消息下，金价没有下跌，预示着后市上升概率较大，但需要提醒的是，这种上升应该是短期的。

在美国11月非农就业数据较好的背景下，市场的目光再次投向美联储，当前

美联储是否做好开始缩减QE的准备仍是未知数，12月中旬的美联储议息会议成为焦点。“届时美联储对现有的货币政策将做出怎样的决策备受市场期待，从目前来看美联储极有可能在该次会议上开始缩减QE。”张强说。

薛娜认为，由于美国经济处于经济周期中复苏至扩张的阶段，目前发展势头良好，从资产配置的角度分析，黄金投资需求将继续下降，因此黄金中长期基本面仍偏空，金价反弹幅度或受限。

证监会主席肖钢近日阐述资本市场法律体系建设——

## 投资者保护走向体系化

证券日报记者 朱宝琛

12月9日，中国证监会主席肖钢在题为《法制强则市场兴》的署名文章中对“投资者保护”进行具体阐述，再次显示监管层对保护投资者工作的重视。

保护投资者合法权益这项工作一直被证监会放在重要位置。肖钢自上任以来，在近9个月时间里，也是频繁提起这项工作。

肖钢在该文中把“投资者保护”作为证券监管法律规范子体系之一。他表示，要以投资者权益的保障与救济为核心，在现有的投资者适当性制度、销售适当性、现金分红政策的基础上，统合形成适用于整个证券期货市场的投资者适当性办法、产品销售规则、股东权益保障与实现办法，制定投资者公平基金办法、公益机构支持投资者维权诉讼管理办法等规章。

长期以来，中小投资者一直是我国资本市场的主力军。有统计显示，50万元以下投资者完成的交易约占股票交易总量的60%。因此，强化中小投资者权益保护才能让资本市场发展的基石更为坚固。

“我国证券市场是一个新兴的市场，投资者以散户为主，投资者保护工作需要从不同层面共同努力。”国泰君安投顾赵欢表示，既要不断完善证券投资者保护的内部机制，又要继续深化投资者保护的外部环境。只有对中小投资者提供有效保护，才能鼓励投资者进入资本市场，为公司提供源源不断的资金，促进企业的发展。

业界认为，加强监管执法是当前我国资本市场监管转型的“着力点”，为投资者特别是中小投资者权益保护提供了强

力的支撑。事实上，在加强稽查执法方面，证监会今年提出了21项举措，其中包括提高监管工作发现违法违规线索的能力、拓宽发现违法违规线索的渠道、完善违法违规线索处理工作机制等。同时，证监会还提出要大力充实稽查执法力量，决定新增600名稽查执法人员，实现全系统稽查执法队伍在现有基础上翻一番。

“充实执法队伍这只是开始，绝不是结束，这样做的目的就是能够让投资者更加公平地参与到市场中来。”银泰证券资深投资顾问郑虹对记者表示，中小投资者风险意识不强，投资行为会受到各种虚假信息的影响。增加执法队伍的力量，可以有效地清除市场上存在的那些违法违规行为。

赵欢认为，充实执法力量将会增加对

违法行为的打击力度，令证券违法活动逐步减少，市场秩序将不断好转，起到净化市场环境、维护市场秩序、促进资本市场稳定健康发展的作用。

当然，保护好投资者的合法权益并非一蹴而就。在郑虹看来，这需要从多角度发力：一要完善新股发行机制，对发行的各个环节督查要落实到位，从源头上保护投资者；二要强化上市公司信息披露制度，严厉打击虚假信息披露；三要严厉打击内幕交易，如属内幕交易要果断进行大力度处罚；四对券商及从业人员要定期进行合规及风控的培训，真正做到隔离墙两侧信息不传递；五是券商营业部、媒体等也要进行相关的投资者保护教育讲座，不断增强投资者的自我保护意识。

## 市场速览

### 国内大宗商品延续盘整

据新华社上海12月11日专电（记者陈爱平）11日，国内大宗商品延续盘整，跟踪大宗商品综合表现的文华商品指数收微跌。

截至收盘，白银期货领涨，主力合约收于每公斤4276元，较前一交易日结算价上涨95元，涨幅2.27%；甲醇期货领跌，主力合约收于每吨3247元，较前一交易日结算价下跌116元，跌幅3.45%；锌期货主力合约收于每吨1.5万元，涨幅0.4%；铜期货主力合约收于每吨5.11万元，涨幅0.04%。

### 深交所首只黄金ETF将上市

本报北京12月11日讯 记者姚进报道：深圳证券交易所今日发布消息，深交所首只黄金ETF——易方达黄金ETF将于12月16日上市交易，实行T+0当日回转交易，每份基金份额对应0.01克黄金。投资者可在深交所直接买卖或现金申购赎回黄金ETF，或在上海黄金交易所以黄金合约申购赎回黄金ETF。

据悉，投资者交易、申购、赎回黄金ETF，应当遵守下列规定：当日买入的基金份额，当日可以卖出；当日买入的基金份额，次一交易日可以赎回，如果对应的结算参与人当日日终资金不足，次一交易日不得以合约为对价赎回；当日以合约为对价申购的基金份额，当日可以卖出或赎回；当日以现金为对价申购的基金份额，次一交易日可以卖出或赎回等。

### 博时ETF产品在港获热捧

本报讯 记者姚进报道：博时基金（国际）有限公司首个RQFII ETF产品——博时富时中国A50指数ETF于12月9日在香港联合交易所主板正式挂牌上市，并向二级市场投资者开放，交易首日录得1180万港元成交额；另外人民币柜台获937万元成交，溢价0.42%，且管理规模超过20亿港元，成为香港市场今年发行规模最大的一只RQFII ETF产品。

### 浦发银行升级小微电商服务

本报上海12月11日电 记者沈则瑾报道：浦发银行今天发布“电商通2.0”，全面升级服务小微电商企业的能力、手段和范围。

今年8月，浦发银行针对浙江义乌小商品城的网络化发展，专为义乌电商园区的线上商户提供配套金融服务“电商通”，4个月里为100多家小微电商企业提供近6亿元授信支持。试点推广4个月后，浦发银行着手搭建服务电商的大数据平台，全新推出的“电商通2.0”为小微电商打造了专属服务方案，实现了全面的线上操作。

### “天天富”基金理财产品上线

本报讯 记者李哲报道：近日，从北京数字王府井科技有限公司获悉，经过1年的系统开发与测试，银联商务“天天富”基金理财产品已正式上线，面向银联商务近250万的商户企业提供便捷的现金管理和增值服务。

据介绍，企业通过“天天富”申购基金理财产品，有效提高了企业短期闲置资金的收益。同时，其准入门槛仅为100元，无购买手续费，资金可随用随取。

提示：本报投资建议仅供参考，据此入市，风险自担。

本版编辑 曾金华 赵学毅

电子邮箱 jjrbzsc@126.com

### 中国银行业监督管理委员会贵州监管局

#### 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

安顺农村商业银行股份有限公司经中国银行业监督管理委员会贵州监管局批准、核准，颁发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告：

安顺农村商业银行股份有限公司  
机构编码：B0389H252040001

许可证流水号：00462449

业务范围：吸收公众存款；发放短期、中期和长期贷款；办理国内结算；办理票据承兑与贴现；

代理发行、代理兑付、承销政府债券；买卖政府债券、金融债券；从事同业拆借；从事借记卡业务；

代理收付款项及代理保险业务；经中国银行业监督管理机构批准的其他业务。

批准成立日期：2013年11月21日

住所：贵州省安顺市西秀区南华路22号

邮政编码：561000

电话：0853-3320217

传真：0853-3320217

发证机关：中国银行业监督管理委员会贵州

监管局

发证日期：2013年12月02日

此信息可在中国银行业监督管理委员会网站（www.cbrc.gov.cn）查询